

中国风景 芝香真情



一品景芝

# 吃得挺好 住得热闹

## 刘国梁笑谈奥运村环境

新华社伦敦7月23日奥运专电(记者 张寒 常爱玲) 入住伦敦奥运会运动员村的第一个24小时,中国乒乓球女队感受如何?男队主教练刘国梁述说起来,几次忍不住笑。

“奥运村住得挺习惯的,吃得也挺好,有人不停地拿,”刘国梁笑着说,“不一定像家里那么可口,但毕竟有很多花样。就餐的氛围特别好,没有这么多人一起吃过饭,排队的人越多这些小孩越兴奋,一会儿排这儿

一会儿排那儿的。”

刘国梁口中的小孩当是王皓、张继科、马龙、许昕(替补)中的一个或几个,除了“三朝元老”王皓,另外三人都第一次参加奥运会,而女队的状况类似,除了郭跃、丁宁、李晓霞和刘诗雯(替补)都是第一次进村。

“我觉得休息得还可以,”他继续说,“奥运村都这样,就是住房比较紧张,大家住得挤一点,隔音相对也差一点,但有一点比较

好,就是热闹。”据说女队住的别墅和男队的公寓楼,从早到晚都人声不断,“现在我们都是统一行动,吃饭、训练都是一起。这几天可能比较清闲,晚上在公寓房里,有的聊聊天,有的练习体能。”

25号下午奥运会乒乓球赛将进行单打项目的抽签,这意味着国乒队在村里的“悠闲日子”只剩最后一天半了。“队员们精神状态还是比较好的,”刘国梁说,“昨天刚到村里,时间显得

充裕一些,所以这几天相对宽松一点。真到比赛开始时会有一系列繁琐的准备工作要做,而这几天会让你有时间静下来思考很多问题。”

相对轻松也因为国乒

进村较早,“主要对手,”刘国梁说,“现在只看到庄智渊也在主馆训练,餐厅看到塞弗了,我估计德国队、韩国队、日本队这样的对手碰见之后感觉上会不太一样。”

### 羽毛球馆基调为粉色

## 李永波称适合谈恋爱

24日上午,中国羽毛球队在伦敦温布利体育馆进行了抵英后的首次训练。面对温布利体育馆亮粉色的基调,总教练李永波笑称“适合谈恋爱”。

上午十点钟不到,中国羽毛球队就出现在了温布利体育馆亮粉色的场地上,进行适应性训练。虽然前一天经历了长途飞行,但国羽将士们状态不错,训练气氛也显得很轻松,并没有大战当前的硝烟弥漫,队员们甚至在训练结束后与相熟的记者闲聊起来。中国奥运代表团副团长杨树安也来到现场,看望了训练中的球员们,并与李永波进行了简短的交谈。

温布利体育馆一改绿色、蓝色为主的羽毛球场基调,选择亮粉色作为主色调,可谓别具一格。李永波认为对此不必过分在意。“不管什么颜色,对选手都是公平的,就看你应变能力强不强。”他认为,初次登场可能会有些特殊的感觉,但一两天后就应该不会有那么影响了。

“只是颜色太暖色了,缺少点杀气,显得比赛竞争的氛围不够,有点像谈恋爱的感觉。”李永波笑着说。

(岩文)

## 沙排有了男“宝贝”

新华社伦敦7月23日奥运专电(记者 易凌 徐征)

沙滩排球比赛间隙拉拉队姑娘们热情动感的舞蹈从来就是奥运会上不可忽略的风景,不过此次伦敦奥运沙排比赛的组织者为观众带来更大的惊喜——六位男性沙排宝贝将在皇家骑兵团阅兵场的人造沙滩上大放异彩。

拉拉队的负责人爱莎介绍说,组成这支拉拉队的29个帅哥靓女来自西班牙、法国、荷兰、比利时以及南非等国,在数千名应征者中通过层层选拔才脱颖而出,别看他们年纪都

在24岁左右,但都是有六七年工作经验的职业舞者,其中来自西班牙的8位姑娘还是参加过北京奥运会的拉拉队宝贝。

中国观众要在观看比赛的时候擦亮眼睛,因为这支队伍里还有一男一女两位混血华裔——来自法国的托尼和英国的丽莎。21岁的托尼母亲是加拿大华人,原籍广东,23岁的丽莎的母亲则来自香港。虽然除了“你好”、“再见”,两人基本无法用中文表达,但他们十分期待中国运动员能有优异表现。



7月23日,李娜在温布尔登训练结束后开怀一笑。



7月24日,林丹在温布尔登训练。



7月24日,中国乒乓球队队员李晓霞训练前在膝盖上缠绷带。

本版照片均为新华社发

## 滕海滨伤臂恢复中

### 不排除换人可能

新华社伦敦7月23日奥运专电(记者 李丽 张荣锋) 小臂受伤的滕海滨23日随中国体操男队一起进行了奥运会赛前的封闭训练。中国队总教练黄玉斌在训练结束后表示,滕海滨在逐渐恢复,但没有排除临时换人的可能性。

由于当日的训练不对媒体开放,记者只能在训练馆门口等候,在中国队训练结束后上车的间隙进行简短采访。黄玉斌说:“今天的训练,海滨基本动作都能够担起来,逐渐在恢复。”但对于是否可能出现滕海滨坚持不了而临时更换队员的情况,黄玉斌说:“现在我们多方面准备,一个是积极恢

复,另外也有所考虑。因为到时候万一出现紧急情况的话,怕来不及,多方面准备吧。”

25日男队将进行赛台训练,出场名单什么时候能确定?黄玉斌说:“根据规则,24小时之前确定就行,还有时间。”他表示,滕海滨自己心里也很着急,希望赶快恢复不影响比赛。

几天前,中国男队在北爱尔兰训练,滕海滨在进行杠上动作时小臂不慎砸杠拉伤。不巧的是,滕海滨的强项如鞍马、双杠等都需要用手臂力量,小臂受伤对他影响很大;作为一个全能选手,他的受伤对中国队卫冕男团桂冠的目标也绝非利好。

## 英国菜欲借奥运会正名

本报讯 英国食物很难吃?一向饱受“诟病”的英国餐饮业这次有了“正名”的机会。

虽然炸鱼、炸薯条、馅饼和土豆泥或者一份地地道道的英式早餐成不了运动员的首选,但伦敦奥运会赛会组织者称,尽管没有计划大肆宣传英国美食,但确信英国食谱里的一些美食,连挑剔的食客都会赞不绝口。

根据计划,奥运会期间,伦敦六大社区将会有来自204个国家和地区的运动员及官员入住,因此,诸如粥、烤猪肉、东南亚咖喱、中国面、意大利面和披萨都会出现在运动员及观众的菜单上。

此次奥运会食物的食材大部分来自英国本土。伦敦奥组委执行主席保罗·戴顿说:“在食材的挑选上,我们花了很多精力,这些可口的食物会把英国最棒的一面展现出来。”

伦敦奥组委确信,比赛期间,他们将要为超过1400万人次服务,因此他们将提供“世上最大的餐饮服务”。

根据计划,伦敦奥运村将接待1万多名运动员、教练和官员。为此,奥运村的主食堂有一个足球场那么大,能容纳5000人就餐。此外,餐饮中心还被分成了许多不同的区域,包括世界美食、英国美食、亚洲风味和地中海风味等等。

(吴敏)

## 出租车堵桥抗议禁用奥运车道

### 有人跳进泰晤士河

新华社伦敦7月23日奥运专电 23日下午,大量出租车在伦敦市塔桥及其附近道路上缓慢行驶并鸣笛不止,以此抗议不能使用奥林匹克专用车道,造成周边地区交通瘫痪数小时。这是继上周上百辆出租车围堵国会大厦后的又一起示威。

一位参与当天抗议活动的出租车司机向新华社记者抱怨说,奥运专用车道侵犯了他们的路权,不仅会让伦敦的交通更加拥堵,而且会让他们原本不好做的生意雪上加霜。

按照规定,伦敦奥运会期间,为奥林匹克大家庭成员开辟的专用车道禁止一切无专用车证的社会车辆、普通出租车行驶,违者将被罚款。

据外电报道,当天的抗议活动中还有一人跳入泰晤士河,但很快被警察救起。

此前,伦敦出租车运营方多次与伦敦奥组委和交通部门沟通,希望能够允许普通出租车使用奥运专用车道,但未获批准。于是,上周二,上百辆出租车围堵在国会大厦外,以示抗议。

## 费德勒让贤老搭档当旗手

新华社伦敦7月23日奥运专电(记者 梁金雄 王集旻) 网坛“天王”费德勒主动放弃了连续3届为瑞士奥运代表团出任旗手的机会。瑞士奥委会23日宣布,这一荣誉被转交给在北京奥运会上与费德勒联手夺得男双金牌的瓦林卡。

本月初在夺得温网男单冠军后,费德勒就接到了瑞士奥委会让他出任奥运代表团旗手的通知,不过他当时就表示,自己有心将这一荣誉赠予瑞士其他选手。

瑞士奥委会当日表示,27岁的瓦林卡完全“胜任担当旗手”。